

Цевух Ю.О.

Одесский национальный университет имени И.И. Мечникова

ЗНАЧЕННЯ ГРОШОВИХ ПЕРЕКАЗІВ МІГРАНТІВ ДЛЯ ЕКОНОМІК КРАЇН, ЩО РОЗВИВАЮТЬСЯ

Сучасні тенденції глобалізації, транснаціоналізації потоків робочої сили, міжнародної економічної інтеграції, демографічні проблеми розвинутих країн, розвиток інформаційних технологій, поява швидкого і порівняно дешевого транспорту сприяють підвищенню мобільності робочої сили. У 2011 року по всьому світові налічувалось більше 215 млн. мігрантів, при цьому основними приймаючими країнами залишаються США, за якими слідує Російська Федерація, Німеччина, Саудівська Аравія і Канада. Країнами імміграції з найбільшою часткою мігрантів по відношенню до населення є Катар (87%), Монако (72%), Об'єднані Арабські Емірати (70%), Кувейт (69%), Андорра (64%) [1, с. ix].

Міжнародна трудова міграція тягне за собою отримання грошових надходжень від мігрантів, що працюють за кордоном, членам родин, які залишилися в країні походження. За останні роки грошові перекази мігрантів стали відносно стабільним джерелом фінансування особливо для економік країн, що розвиваються, і країн з перехідною економікою. Дослідники відмічають, що грошові надходження від мігрантів постійно зростають у світових масштабах, змінюючи рівень життя населення і впливаючи на соціально-економічну ситуацію країн походження мігрантів.

Грошові перекази мігрантів стають суттєвим джерелом фінансування економік країн, що розвиваються, і країн з перехідною економікою. У 2011 році обсяги грошових переказів мігрантів досягли 483 млрд. доларів США, з яких

351 млрд. було отримано країнами, що розвиваються. Обсяги цих переказів в декілька разів перевищують обсяги фінансових коштів з метою допомоги розвитку, які спрямовані у країни, що розвиваються [1, с. 17]. Найбільші потоки переказів прямують до Індії, Китаю, Мексики, Філіппін і Франції. В деяких країнах потоки грошових переказів мігрантів складають досить високу частку ВВП, – так в 2010 році їх частка по відношенню до ВВП склала 35% у Таджикистані, 31% у Республіці Молдова, 28% у Тонго, 23% у Непалі. США залишаються країною, з якої надходить найбільше грошових переказів (48 млрд. дол. США), за ними слідує Саудівська Аравія, Швейцарія і Росія [1, с. ix-x]; [2].

Стійкість показників грошових переказів мігрантів до країн, що розвиваються, пов'язана з низкою факторів: по-перше, потоки міжнародних мігрантів постійно зростають, скоротившись несуттєво лише під час кризи. Але, загалом в світових масштабах зберігається тенденція до збільшення обсягів міжнародної трудової міграції. По-друге, грошові перекази надходять від мігрантів, що оселилися в приймаючій країні за багато років, а не тільки від тих, хто переїхав в період кризи. По-третє, мігранти спроможні продовжувати відправляти певну частку своїх доходів навіть при їх зниженні.

Для України грошові перекази мігрантів є важливим джерелом доходу домогосподарств, члени яких працюють за кордоном. Основними цілями, за якими витрачаються отримані кошти, є поточне споживання, придбання товарів довготермінового використання або нерухомості, освіта та ін. [3] У 2010 році, за розрахунками Групи Світового Банку по оцінці перспектив розвитку, сума переказів в Україну склала 5,3 млрд. дол. США [1, с.13].

Таким чином, можна відмітити вагомий вплив грошових переказів мігрантів на економічний розвиток країн, оскільки вони є важливим джерелом зовнішнього фінансування для країн, що розвиваються, стимулюють споживчий попит, можуть впливати на зростання виробництва і допомагають знизити рівень бідності в країнах з низьким рівнем доходу, що виражається в зростанні ВВП на душу населення.

Список використаної літератури

1. Migration and Remittances Factbook 2011. Second Edition // The International Bank for Reconstruction and Development / The World Bank – 2011. – 264 p.
2. Migration and Remittances – [Electronic source] / The World Bank – Direct access: <http://web.worldbank.org/>
3. Дослідження трудової міграції та торгівлі людьми в Білорусі, Болгарії, Молдові, Румунії та Україні для Міжнародної організації міграції // GFK Custom Research – [Електронний ресурс] / Open Ukraine, Благодійний фонд Арсенія Яценюка – Режим доступу: <http://openukraine.org/ua/programs/migration/research-program>